

警民爱心接力 迷路女回家

□晚报记者 王晨 实习生 刘萌/文
通讯员 王向东/图

“俺们都十分关心她,现在知道她找到了家,找到了亲人,真替她高兴!”昨日中午,提起在周口市第一实验小学对面路边几乎冻僵的女子,附近居民在高兴之余仍在为她担忧,怕她再次和亲人走失。

天寒地冻

令人揪心的一幕仿佛还在眼前。寒潮来袭,昨日一早天寒地冻,8时50分,接到线索的记者在实验小学对面的路边看到,这名女子躺在玉米堆中,身上盖着厚厚的军绿色的被子,她周围围着5位热心的市民。记者送上酸奶和火腿肠,她立刻紧紧地搂在自己的怀中。不久,附近一居民给她送来了一碗热腾腾的小米粥,女子立即喝了两大口,喝完后又缩回被子里。

暖流涌动

但让人从心底里感到温暖的镜头更多。据了解,12月14日9时左右,有市民在实验小学对面的路边,发现这名女子衣着单薄躺在地上,脸都冻紫了,整个人缩成一团,几乎不动弹。在附近做生意的张春红看到这一幕后,与众人一起把女子移到风力较小的玉米秆堆里,一名骑电动三轮的市民还给女子搭了一个简易的小型“避风港”。

张春红告诉记者,大家刚安顿好这名女子,她就开口说自己饿。张春红在自己的小摊上给她下了一碗米线,又调了两杯杏仁茶。考虑到女子已经冻僵的手不能拿稳用一次性杯子装的热茶,张春红特地用易拿



民警询问女子姓名、住址

的瓶子装好再递给她。“她渴坏了,我给她沏了两瓶杏仁茶,都喝完了。”当日,一位热心的老太太来接孩子时发现女子冻得发抖,就给她送来了两床军绿色的被子。张春红说,幸亏不是周末,学校附近不少做生意的来接孩子的家长帮女子解决了吃饭和保暖问题。

找到亲人

记者和围观的热心人问女子是哪人、叫什么,但女子的口齿不清,一会儿称自己是瓦房集(音)人,一会儿又说自己是豆门(音)的,再

多问,女子一概以“嗯”作为回答。围观者看女子好像是智力有问题,就更加耐心地与她。过了许久,女子又说她有个女儿叫娟娟(音)。

这时,接到群众报警的文昌派出所民警驱车来到现场。民警询问其姓名、住址时,她又说出自己父亲的名字是郭永杰(音),姐姐叫郭云香(音),自己名叫郭秋莉(音)。民警陈重、霍向前将女子送至救助站,并和救助站工作人员进一步耐心询问,把女子说出的地址和名字都记录下来,进行分析。

按照女子口中的地址,民警一

个个电话打过去,通报详细情况,但结果都是石沉大海。中午,传来一个准确的回音,项城市东方办事处王集村有这样一女子丢失了,且该女子的家人已经报警。与项城市东方派出所取得联系后,发现各项特征完全符合。

昨日14时许,女子的婆婆拿着寻人启事来到救助站,见到自己走失多日的媳妇后,她激动地流下眼泪并感谢热心肠的好人。

线索提供 王向东

市民注意啦!

周口火车站调整车票预售期

□晚报记者 程文琰

本报讯 记者昨天从我市铁路部门了解到,为满足广大市民特别是学生购票需求,周口火车站近日将调整车票预售期,部分时段预售期甚至调整到20天,也就是说市民出行最早可提前20天购票。

调整日期安排如下:12月16日可提前购买8天内的车票,也就是最远售至日期是12月23日;17日可购10天内车票;18日至22日可购20天内车票,这也是预售时间最长的了;23日以后将逐天减少预售日期。明年1月1日、2日、3日将恢复预售日期为10天。

线索提供 魏建华

城区实行垃圾不落 地管理首日

环卫“吹哨”收垃圾 多数市民配合

□晚报记者 孙建珍

本报讯 从昨天开始,城区主次干道沿街环卫工开始用集中“吹哨”的方式收集垃圾。新规定实行首日,执行情况如何?昨日记者走访发现,大部分沿街商户和市民都表示理解并配合,只有个别沿街商户仍然随地乱倒垃圾。

据了解,为了避免沿街商户乱堆乱放垃圾,对街道造成二次污染,市环卫处从12月15日起对城区主次干道实行垃圾不落地管理,环卫工在早晚两个时段对城区主次干道沿街商户实行“吹哨”收集垃圾。

“这是好事,我们很愿意配合。”昨日下午,七一中路一家蛋糕店老板说,他前两天收到环卫部门的宣传单,并了解到以后要早晚集中两个时段收集垃圾,“其实在没有实行集中‘吹哨’收集垃圾之前,我们也是直接把垃圾倒在环卫工人的收集车上”。“爱护环境人人有责,何况我们还天天生活在这里。”大庆路一理发店的刘先生说,环卫部门的这个举措也是为了让大家养成定点、定时倒垃圾的好习惯。“大部分沿街商户和市民都很配合,看到环卫收集车来了,就拿着垃圾倒在车子上。”在七一中路负责环卫保洁的徐师傅说。

但在昨天的采访中,部分环卫工也表示,规定集中收集垃圾的时间为早6时至7时,现在是冬季,早上6时天还不亮呢!大部分沿街商户还没有开门,他们一般都是看到商户开门了,才去收集垃圾,无法执行规定的

□新京

据悉,北京市“十二五”期间将力争实现保障性住房占整个住房供应的60%。作为住房问题突出的城市之一,保障房建设提速,对缓解住房供求矛盾、促进社会稳定无疑有着积极作用。

保障房建设提速,无疑是一项惠民政策,假如60%的目标真能如期实现,可以断言,北京市的住房供求矛盾将大大缓解,商品房特别是中低价商品房的房价将会得到有效平抑,多数市民的居住权将得到切实保障。按北京市住建委发言人徐志军的说法,“十二五”时期,北京市将建设收购各类政策性住房100万套。以此推算,能够解决大约400万人的居住问题。

目标令人振奋,但如何顺利地实现?

不难发现,关键在于资金问题能否解决。如果以“十一五”期间投入1035亿,解决了35万户住房困难的家庭来计算,十二五期间至少

街谈巷议

保障房占楼市60%,应如何实现

需要投入3000亿元以上。假如将来可能存在的房价上涨因素也计算进去,所需资金还将更大。

尽管北京今年已经拥有千亿元以上的土地出让金收入,而且宣布将会把土地出让金的50%以上用于保障房建设,大量的保障房必然会对土地市场构成冲击,像过去那样以土地出让金的增长来弥补资金缺口的想法已不现实。未来5年,北京市财政增长仍将保持较快速度,但这并不意味着增收部分都能投入到保障房建设,依靠财政收入来弥补剩余的资金缺口也不现实。

假如如财政无力解决资金来源的话,除了依靠信贷之外,可选择的余地并不多,但保障房的属性决定了金融机构在发放此类贷款时慎之又慎,能否凭此解决建设资金缺口很难预料。

那么,要克服资金难题,能否放开准入门槛,创新融资渠道,多渠道解决资金来源问题?这或许是此项惠民政策当前最急需完善之处。

需要注意的另外一点是,为保障房建设,是不是一道硬杠杠?如果是硬性约束的话,在圆部分民众住房梦的同时,应警惕误伤另外一部分民众的购房梦。

假如100万套、60%成为两项硬指标,那么,要警惕商品房市场被保障房所捆绑。开发商能够得到的土地和建筑容积率就会受到硬约束,未来5年推向市场的商品房总量将会严格限制在67万套左右。那么,商品房市场会不会也变相搞成“总量控制”?

而一旦总量控制,商品房市场也就脱离了市场供给与需求的关系,因此,有关方面还应注意,在保

障房建设提速和商品房市场健康发展之间搞好平衡。

保障房提速固然会惠及更多中低收入民众,包括部分进京务工人员,但大规模的保障房建设会对中低价商品房供给产生影响。即便不设立硬杠杠,100万套保障房也足以对开发商决策构成影响,可能会使一部分房地产商转而经营中高端商品房,商品房结构问题将更加突出。这或许将会令“夹心层”的住房问题更加尖锐。

保障房提速是一项好政策。只是在落实过程中,要做好多方面的平衡工作,避免产生负面效应。除了需面对上面提及的两点之外,还要解决各种保障房之间的比例关系,保障房支出与其他公共财政支出之间的矛盾,北京市民和“北漂一族”的公平问题等。解决好这些问题,是落实好政策的过程中不可回避的关键。

太阳能技术提振中国空调业全球话语权

近年来,以美的为首的中国空调企业快速崛起,做大做强,并以规模化、品牌化、全产业链化的优势,推动中国成为全球空调产业的制造中心,确立中国在空调制造业中的优势地位。日前,全球首个Q-HAP技术的太阳能空调器在美的诞生,且通过了权威技术专家的科技成果鉴定,并在12月份率先在中国实现批量上市销售。这意味着中国在全球空调产业中技术创新的中心地位基本确立,将直接提振中国在全球空调市场上的话语权和控制权。

实际上,作为家庭传统高能耗产品,空调耗电量、节能水平多年来一直颇受非议,并屡次以“电老虎”的外在形象成为城市拉闸限电的主角。对

此,业内技术专家指出,太阳能技术在空调应用中的最大难点在于,空调对电能的需求是随着时间和环境的变化而迅速变化,太阳能发电难以适应。同时,一些外资企业提出的通过蓄电池储能解决空调用电供应问题,也因为产品造价高、电池寿命短等当做奢侈品消费,处于商业化应用的尝试阶段。面对上述种种疑问和瓶颈,美的空调技术研发工程师则创造性的提出了“以太阳能发电为主、无缝对接市电供应为辅”的解决方案,通过拥有自主知识产权的“太阳能直流供电并网技术”,以太阳能发电满足空调的正常运行,在太阳能光伏发电功率不足时,家庭常用的市电会自动无缝切入,空调运行不受任何

影响。中山大学太阳能系统研究所所长沈辉指出:“这一产品的上市销售,不仅开启了传统家电有效利用新能源的产业新思维,实现了太阳能发电作为家电动力的新模式,最终也确立了中国在全球太阳能光伏与家电应用上的技术领先地位。”

清华大学中国企业研究中心副主任胡左浩教授分析指出:“大产业一定会产生大企业,而大企业做强做大后,又会巩固大产业的竞争优势。”无疑,美的近年来通过构建技术创新驱动力在空调业的全面崛起和领跑,也直接推动和提升了中国空调产业在全球地位的巩固。

(徐如景)

寻找6种尿失禁受害者

带上尿垫才敢出门,怕尿湿裤子频繁上厕所,担心身上有难闻的气味,不敢参加社交活动……权威主任医师表示:尿失禁患者常伴有的尿骚味易诱发焦虑、抑郁、自闭等心理疾病,其抑郁症发病率是普通人的10倍;重度尿失禁将导致盆腔炎、膀胱炎、阴道炎,患者应及时治疗。

专家特别提示6种尿失禁患者要警惕:

第一种人:咳嗽、打喷嚏、大笑、快走、上下楼梯、拎东西、举重物时出现漏尿者。

第二种人:尿频、尿急、憋不住尿、夜尿多、尿不尽、拉拉尿者。

第三种人:弯腰、下蹲、翻身、运动时漏尿者。

第四种人:受外界刺激,如水声、少量饮水等憋不住尿者。

第五种人:男性前列腺病引起的尿频、尿急。

第六种人:脑病后遗症引起的漏尿、尿床。

爱心告知:时值寒冬,天气渐冷,尿失禁患者深受困扰,苦恼不堪,省泌尿康复中心专家于本周来院为尿失禁患者排忧解难,并给予全程康复指导。

尿失禁康复咨询专家预约电话-8837100